
  2 شناسي زيست

هاي  همان گيرندهكه در تماس هستند را هايشان با پوشش ژلاتيني  داري كه مژك هاي مژك ـ لرزش مايع درون بخش حلزوني، ياخته» 4«گزينه  -1
  ها: نهساير گزي بررسيكند.  مكانيكي هستند، تحريك مي

انتقـال صـوت بـه شـكل مكـانيكي و از طريـق        انتقال صوت درون مجراي شنوايي به شكل امواج صوتي است و بعد از پرده صماخ»: 1«گزينه 
  شود.  بيضي و ارتعاش ماده انجام مي ها و پرده استخوان

  موهاي كرك مانند درون مجرا نيز نقش حفاظتي دارند. »: 2«گزينه 

  )ـ شنوايي و تعادل (كردي) (فصل دومشاخه شنوايي و تعادلي ساخته شده است.  دوز عصب گوش ا»: 3«گزينه 

طرف پرده  دودر نتيجه فشار  .كند ل ميمخت بين حلق و گوش مياني را خوردگي، اختلال در عملكرد شيپور استاش ارتباطـ در سرما» 2«گزينه  - 2
  )ـ ساختار گوش (كردي) (فصل دومشود.  شود و لرزش پرده صماخ درست انجام نمي صماخ يكسان نمي

ها پيـام از طريـق    آن )دندريت( دارينه باشد كه بعد از تحريك دار مي مژك )دندريت( دارينه دارايهاي عصبي  ياخته نده بوياييرـ گي» 1«گزينه  - 3
  )ـ بويايي (كردي) (فصل دومشود.  هاي بويايي و سپس قشر مخ ارسال مي ها به لوب آسه اين ياخته

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 3«گزينه  - 4

  هاي حل نشده توانايي تحريك ندارند.  كنند، ياخته نده چشايي را تحريك ميرهاي گي شوند و ياخته هاي غذا در بزاق حل مي ذره»: 1«گزينه 

  هاي چشايي متصل است.  هاي عصبي فقط به گيرنده رشته»: 2«گزينه 

  )ـ چشايي دوم(كردي) (فصل ر دارد و در تحريك حس چشايي تأثيري ندارد. حس بويايي در درك درست مزه غذا تأثي»: 4«گزينه 

هاي پشتيبان و مژكدار در قاعده ياخته قرار دارد. خط جـانبي در   ياختهو هسته اندازه هستند ها غير هم در خط جانبي ماهي مژك ـ» 3«گزينه  - 5
  )ي خط جانبيهاي مكانيك ـ گيرنده (كردي) (فصل دومدو طرف بدن ماهي قرار دارد. 

  )هاي حسي جانوران ـ گيرنده (كردي) (فصل دوم ها قرار دارد. مكانيكي جيرجيرك در پاي آنگيرنده ـ گيرنده شيميايي مگس و » 3«گزينه  - 6

 ـ         هاي مغز ماهي از جلو به عقب به شـ ترتيب بخ» 3«گزينه  - 7  ترتيب: عصب بويايي ـ لوب بويايي ـ مخ ـ عصب بينايي ـ لـوب بينـايي ـ مخچـه 

  )ـ مغز ماهي (كردي) (فصل دومالنخاع ـ نخاع  بصل

  )ـ انواع استخوان سوم(كردي) (فصل باشد.  ـ استخوان مچ از نوع استخوان كوتاه مي» 1«گزينه  - 8

زه ان در همين سن بيشتر است. در پوكي استخوان اندانسالگي نسبت به ز 50تا  20ـ شدت تغييرات تراكم استخوان در مردان از سن » 4«گزينه  - 9
  )ـ تشكيل و تخريب استخوان سوم(كردي) (فصل  )كتاب درسي شود. (شكل پنج حفرات درون استخوان بيشتر و تعداد آن كمتر مي

مفصل از انتهاي استخوان، غضروف، مايع مفصلي، كپسول مفصلي، پرده سازنده مايع مفصلي تشـكيل  كتاب درسي  7مطابق شكل ـ » 3«گزينه  -10
  )ـ مفصل سوم(كردي) (فصل ي تشكيل دهنده مفصل نيست. ها شده است. زردپي در بخش

  )ـ مفصل (كردي) (فصل سوم كند. ها كمك مي ها به كنار يكديگر ماندن استخوان ها و زردپي بر كپسول مفصلي، رباط علاوه ـ» 4«گزينه  - 11

ه استخوان وصل نيسـتند و باعـث   هاي اسكلتي ب مه ماهيچهشوند. ه ميها  صورت جفت باعث حركات اندام ها به ـ بسياري از ماهيچه» 4«گزينه  -12
  )هاي اسكلتي ـ ماهيچه سوم(كردي) (فصل  شوند. صورت غيرارادي و توسط انعكاس كنترل مي هاي اسكلتي به شوند. بعضي از ماهيچه ها نمي حركت آن

نفـرين و   ي اين غده است. بخش مركزي با توليد اپيدهد (الف)، بخش قشري و (ب)، بخش مركز شكل غده فوق كليه را نمايش ميـ » 4«گزينه  -13
هاي طولاني مـدت بـا ترشـح     قشري در پاسخبرد. بخش  هاي كوتاه مدت، ضربان قلب، فشارخون و گلوكز خوناب را بالا مي نفرين در تنش نوراپي

   غده فوق كليه) (نجاتي) (فصل چهارم ـبرد.  كورتيزول گلوكز خوناب و با ترشح آلدوسترون، فشارخون را بالا مي

تـنفس  كه انـرژي خـود را از راه    تند دارداي  علت انقباضات سريع نياز به تار ماهيچه برداري به درست است. وزنه» هـ«ـ فقط عبارت » 1«گزينه  -14
 س هوازي نيـاز دارد با ميوگلوبين بيشتر و تنفاي كند  كه كوهنوردي فعاليت استقامتي است كه به تار ماهيچه حاليآورد در دست مي هوازي به بي

  موراد:سي ساير ربر كند. بيشتري مصرف ميO2كه

هاي خـود در   ، درواقع با اتصال ناقل به گيرندهگيرد ت ميراي با اتصال ناقل عصبي به گيرنده آن صو اي چند هسته ياخته ماهيچهتحريك »: الف«
   شود. از شبكه آندوپلاسمي آزاد مي و در نتيجه اين تحريك كلسيم شود غشاي ياخته ايجاد مياي، يك موج تحريكي در طول  سطح ياخته ماهيچه

  باشد.  هاي ضخيم ميوزين داراي دو سر مي رشته»: ب«

  ر است. دو ساركومر برابدر مر دو نوار روشن ضخيم و يك نوار تيره دارد در نتيجه تعداد نوار روشن در يك ساركومر با نوار تيره هر ساركو»: ج«

  )ـ تركيبي (كردي) (فصل سومندارد.  Zباشد و خطوط  اجسام مژگاني مسئول تطابق در چشم، ماهيچه صاف مي»: د«مورد 

  )ـ حركت در جانوران (كردي) (فصل سومباشد.  و داراي اسكلت دروني ميداران است  جزء مهرهـ مار » 2«گزينه  - 15



  )ـ حركت در جانوران (كردي) (فصل سومي محدوديت نيست. جاندار در اسكلت درون تر شدن نگينـ س» 2«گزينه  -16

  )ـ پيك شيميايي (كردي) (فصل چهارمشود.  شوند ولي پيك كوتاه برد وارد خون نمي ها پيك دور برد هستند كه وارد خون مي ـ هورمون» 4«گزينه  -17

  )ـ غدد درون ريز ارم(كردي) (فصل چهها بالاتر قرار دارد.  نسبت به ساير غده هيپوتالاموسـ » 2«گزينه  - 18

  )ـ دستگاه درون ريز (كردي) (فصل چهارم نامند. ريز مي ها را دستگاه درون هاي آن ريز و هورمون ها و غدد درون مجموع ياخته ـ» 4«گزينه  -19

غدد نقش ندارد و بخش پسين در تنظيم ترشح ساير هاي خوني با بخش پيشين غده هيپوفيز در ارتباط است.  هيپوتالاموس توسط رگـ » 3«گزينه  - 20
  )ـ هيپوفيز (كردي) (فصل چهارمكند.  ترشح مي راو خود هورمون رشد ت سا در ارتباط هيپوتالاموسا ب هيپوفيزغده 

زيـاد غـده   اختلال دارد و فعاليت  T4و T3هاي تيروئيدي شود و توليد هورمون ـ در گواتر ترشح هورمون محرك تيروئيد بيشتر مي» 2«گزينه  -21
  )ـ غده تيروئيد (كردي) (فصل چهارم شود. ناشي از كمبود يد سبب بزرگ شدن آن مي

  دهد ولي در جذب كلسيم در روده نقشي ندارد.  جذب كلسيم در روده را افزايش مي Dغده پاراتيروئيد با اثر بر روي ويتامين ـ » 1«گزينه  - 22

  )ركيبيـ ت (كردي) (فصل چهارم

كننـد.   هاي رفتاري ايجـاد مـي   شوند و در فرد يا افراد ديگري از همان گونه پاسخ ها موادي هستند كه از يك فرد ترشح مي فرومون ـ» 1«گزينه  - 23
  )ـ ارتباط شيميايي در جانوران (كردي) (فصل چهارم كنند. ها براي هشدار خطر حضور شكارچي به ديگران استفاده مي زنبورها از فرمون

  توسين نقش دارد. كند و چرخه بازخوردي مثبت در تنظيم اكسي  ها را تنظيم مي چرخه بازخوردي منفي اكثر غدهـ » 2«گزينه  - 24

 )ها ـ تنظيم بازخوردي ترشح هورمون (كردي) (فصل چهارم

 كند و عملكرد معلومي ندارد.  ميترشح  ملاتونينهاي چهارگانه قرار دارد، واناتونين،  كه در بالاي برجستگي فيز اپيـ غده » 3«گزينه  - 25

  )ـ اپي فيز (كردي) (فصل چهارم


